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PROBLEMA 8.19

La alternativa “R” tiene un costo inicial de $100.000, costos de mantenimiento y operacién
anuales de $50.000, y un valor de salvamento de $20.000 después de 5 afios. La
alternativa “S” tiene un costo inicial de $175.000, costo de mantenimiento y operacion
anuales de $30.000 y un valor de salvamento de $40.000 después de 5 afos. a)
Determine la tasa de rendimiento de equilibrio entre las alternativas. b) Dibuje la grafica
de VP contra i de los flujos de efectivo incrementales e indique el rango de los valores
TMAR, para el que “R” es la alternativa seleccionada.

Costo inicial 100.000% 175.000%
Valor de Salvamento 20.000% 40.000
N 5 5

a. Tasa de rendimiento de equilibrio entre alternativas i"(s—r) ="?
b. Graficar VP/i y rangos TMAR, para que R sea seleccionada.

Alternativa S Alternativa R
VS 40.000 VS 20.000
A A
1 5 1 5
I
l 30.000 l 50.000
175.00 100.000

VAT, oy QA VA, o0

*

VAirg_p)=i

*{40.000(A/ F,i*,5j—175.000[A/ P,i*,sj—so.ooo}

_ [20.000(A/ = ,i*,5)—1oo.ooo(A/ P,i*,5)—5o.ooo}



Lx Lx N Lx N *
VAi(s_py=20.000€/ F,i" 5 575.000€/ P,i" 5 420.000=0'

*
para | =15%

VAi_gy=20.000Q.14832 =75.000€.29832 }20.000=592,40'

* -
1 % VAI 6-R"
15% 592.40
16% 2,45
X 0
18% -1.187,90
016—-X (2,45—0/

016-018 P.45-€1.187,90
0,16—X =0,00206 €-0,02
X =0,16+0,00004=0,16004

*

' (S-R)=16,004%

El equilibrio es i(S—R:: 16,004%

Para i’; > 16,004%



Selecciono la Alternativa R

16,004%

S
T




PROBLEMA 8.20

Los flujos de efectivo incrementales para las alternativas “M” y “N” se presentan en
seguida. Determine cual deberia elegirse usando un analisis de tasa de rendimiento con

base en VA. La TMAR es 20% anual y la alternativa “N” requiere la mayor inversion inicial.

0 25.000
1-9 5.000
9 8.000
*
| =7?

TMAR = 20% Anual

Iy >, 8.000

5.000 I
I I

1 9
10

25.000

VA= $.000€/ F,20%,10 35.000€ / A,20%,9 >-25.000 @/ P,20%,10

_*x
1 =TMAR
_*

1 =20%

Evaluamos la tasa de rendimiento en la TMAR

VAi ¢, % =4.000€/F,20%1035000€ / A20%9>-25.000 €/ P,20%.10

VAi ¢ = §:0000,1615350006,0310-25.000 §,23852



VA

-847,46-- -

Tenemos i;_M <TMAR

Seleccionamos el de menor costo, seleccionamos la Alternativa M

Calculamos |

i VA
20% -847,46
16% -31,84

X 0
15% 166,49

16%-X _  €3184-0_
16%-15% €31,84-166,49_




16%—- X

¢3L84‘40 ~
Yo
(1983 -

™~ _

X = ©,16056 ©,01)+0,16

X =0,1584

X =15,84%

*
I =15,84%




PROBLEMA 8.21

a) Determine cual de las dos maquinas siguientes deberia elegirse usando un
analisis de tasa de rendimiento con base en VA, si la TMAR es de 18% anual.

Costo Inicial $ -40.000 -90.000
Costo Anual, $/afo -100.000 -85.000
Valor de Salvamento 5.000 11.000
Vida (Afos) 3 6
TMAR = 18%
A>S
Semiautomatica Automatica
VS=5.000
VS =11.000
A y
1 2 3 T
1 2 3 4 5 6
| 0 l | | | |
100.000 85.000
90.000
11=40.000

VA 11.ooo[A/ F,i*%,6j—90.000(A/ P,i*,GJ—SS.OOO}

=

— §.000€/F,i",3 -40.000€/P,i",3 -100.000 =0



Para i*=T|\/|AR =18%
VAi(* A_SJ:ILOOO(A/ F18%,6 390.000€./ P,18%,6 3-85.000
— j.oo0€/F 18%,3 - 40.000 @/ P,18%,3 —100.000 =0

*

VAI = 11.0000,10591-90.0000,28591 >-85.000

(A-S]

— §.000 0,27992 - 40.000 ©,45992 -100.000 =0

VAig s = 10956689 — }116997,20 =7.43031

18% 7.430,31
35% 416,56
X 0
40% -1.811,94
Interpolamos:
0,35-X 41656-0

0,35-0,40 41656 €1.81194

0,35—-X=-0,00935

X =35,93%

o s ~=3593%

TMAR=18% => 1, .=TMAR



Seleccionamos la Maquina Automatica

S




PROBLEMA 11.24

En el afio 2000, Violet Rose Computer Corporation comprd un nuevo sistema de control
de calidad en $550.000. El valor de salvamento estimado fue de $50.000 después de 10
afos. Actualmente la vida restante esperada es de 7 afios con un COA de $27.000
anuales. El nuevo presidente recomienda un reemplazo prematuro del sistema por uno
cuyo costo sea de $400.000 con una vida de 12 afios, un valor de salvamento de $35.000
y un COA estimado de $50.000 anuales. Si la nueva TMAR para la corporacion es de
12% anual, determine el valor minimo de intercambio necesario ahora para que el

reemplazo del presidente resulte ventajoso desde un punto de vista econdémico.

DIAGRAMA DE FLUJO DE EFECTIVO

50.000 35.000

27.000 50.000

400.000
="

VA (Valor de Reemplazo)
VRD = VRR
—~VR_ @/P12%,7 3+50.000 @/ F 12%,7)—27.000=—400.000 €/ P,12%,12 =-27.000 _

=—400.000@\/ P,129612 }35.000@\/ F 12%,12 3-50.000

—VRD (0,21912) + 50.000(0,09912) —27.000

=—-400 .000(0,16144) + 35.000(0,04144) —50.000



VR, ()’21912} 4.956-27.000=-64.576+1.450,4—-50.000

VR, 0,21912 =-64.576+1.450,4—50.000—4.956+27.000

VR = 210816 _ 41566905

D 021912

VRD =415.669,95

Valor minimo de Intercambio




PROBLEMA 11.19

Se comprd una maquina estratégica en una operacion de refinacién de cobre hace 7 afios

por $36.000. El afio pasado se llevo a cabo un andlisis de reemplazo y se tomo la
decision de conservarla por 3 afios mas. La situacion ha cambiado. Se estima ahora que
el equipo tiene un valor de $3.000, si se “rescatan” partes ahora o en cualquier momento
en el futuro. Si se mantiene en servicio, la maquina se puede mejorar un poco a un costo
de $12.000, lo cual la hara utilizable hasta 2 afios mas. Se espera que su costo de
operacion sea de $22.000 el primer afio y de $25.000 el segundo afio. Asimismo la
compaflia puede comprar un nuevo sistema, cuyo valor anual equivalente sera de $-
29.630. La compaiiia aplica una TMAR de 18% anual. ¢ Cuando deberia la compafiia

reemplazar la maquina?

Defensor:

Il =36.000

Se conserva 3 afios mas

3.000 $ Ahorao

cualquier momento

12.000% (Mejora)

2 Afos

1 Afio = 22.000 $ /Ao

2 Afio = 25.000 $/Afio




TMAR = 18% Anual
¢,Cuando deberia reemplazar la maquina?

Para el Defensor:

Costo para el primer Afo:

Il =PV, —CV, +CM,.=.3.000 - 0+12.000

11 =15.000

0 1

l

11=15.000 COP=22.000

CD,.=—15.000(A/ P,18%,1) — 22.000

CD,.=-15.000(1,18) — 22.000

CD,.=-39.700

<

Puesto que el costo del Defensor, para el proximo afio (t=1) es mayor que del
Retador, evaluamos la vida restante del Defensor.

0 1

l

11=3.000 COP=25.000




VA_ . . =-3.000€/P,18%.1) 25.000

~ —3.000 (18 - 25.000

VA?ESTANTE—D — _28 540

Como el valor anual de la vida Restante del Defensor es menor que VA del

Retador, solo debo mantener 1 afio mas.



PROBLEMA 11.21

Se estima que una maquina que se compro hace 9 afios por $45.000 tenga los valores de
salvamento y costos de operacion que se indican a continuacién. Ahora se podria vender
a un valor comercial de $8.000. Una maquina de reemplazo costara $125.000 y tendra un
valor de salvamento de $10.000 después de su vida de 10 afios. Se espera que su costo
de operacion anual sea de $31.000. A una tasa de interés de 15% anual, determine

cuantos afios mas, si es el caso, deberia la compafiia conservar la maquina.

PC,-=125.000 ANO VS COP

VS =10.000

Después de 10 Afios

1 6.000 | 50.000

COP = 31.000 Anual 2 4.000 | 53.000

I =15% Anual 3 1.000 | 60.000

¢Cuanto aflos mas?

Defensor:
PV,,.=8.000
1 9

l I I

45.000



Retador:

I1-PC,,.+Cl,.=125.000 + 0 = 125.000

4 VS=10.000
1 10

l

125.000

31.000

N° =N =10Anos

MinVA .=10.000 @/ F 15%10 >-125.000 @/ P 15%,10 -31.000

MinVA, .=10.000 @,04925 >-125.000 ©,19925 >31.000

MinVA .=-55.413,75] REEMPLAZO

Defensor:

Calculamos el costo del Defensor para el préximo afio (T=1)

V$=6.000
10 T

l \

50.000

I1=8.000

CD,.=6.000 @/ F,15%,1 >-8.000 @/ P,15%,1 -50.000



CD,.=6.000 ( *-8.000 ¢,15 >-50.0000

Puesto que el costo del defensor, para el proximo afio I:D

CD,. = -53.200

<

53.200 es

menor que I/IinVA«\ = —55.413,75 . para el Retador. Se debe conservar

el retador un afio mas.



Para determinar si el retador debe conservarse otro afio mas € = 2/;

calculamos el costo para ese afo:

VS=4.000
]

l l

COP=53.000

I1=6.000

CD,.=4.000 @/ F 15%,1 > 6.000 @/P,15%,1 >-53.000

CD,.=4.000 ( = 6.000 €15 >-53.000

CD,.=-55.900,00

Para el calculo anterior, el valor de salvamento, para {=1 es el

costo inicial para € =2 .

Puesto  que I:DQ: =-55.900,00, es mayor que
l/linVAC:—55.413,75_ del retador: Evaluamos la vida restante
del defensor.

4 VS=1.000

]

I1=6.000



VA, =1.000 @/ P,15%,2 ) [.000 +53.000 €/ F,15%,1 3 60.000 €/ F 15%,2 _

=1.000 @,61512 > .000 +53.000 ©,8696 *+60.000 ©,7561 ¢@,61512

VArestateD = _59.331, 28

La vida restante del Defensor es mayor que el VA del Retador. Esto

indica que se debe conservar el Defensor solo un afo (1) mas.



PROBLEMA 7.15

Un donador permanente a una importante universidad ha decidido otorgar becas a
estudiantes de ingenieria. Las becas son para entregarse 10 afios después de que se
efectud la donacion global de $10 millones. Si el interés del monto donado es para apoyar
a 150 estudiantes cada afio con la cantidad de $10.000 a cada uno. ¢{Qué tasa de

rendimiento anual debe ganar el fondo de la donacién?

Datos:

10 Mill

10 Afios después

150 estudiantes/Afio

10.000 $/estudiantes

150 esty/mtes /Aﬁoxl0.000$/est%s

Monto = 1.500.000 $/Afio

TIR=?
1,5 Mill .
1 2 10 11 12 -
T T T T 1T 1T T T 1 | > N
10 Mill
I'=?

Utilizamos VP(I’:O)\ =0

—



VP, =15Mill@/A,i%,» ®/F,i%10 }10Mill =0
VP, =15Mill/,i ®/F,i,10 310Mill =0
VP, =15¢,i $/F,i10 3}10Mill =0
Para i =10%

VP,,. =15¢/0,10 $¥/F,10%,10 310

VP_,. =15¢/0,10 ¥,3855 }10 =—-4,22
Para I = 9%

VP, =15¢/0,09 $/F,9%,10 310

VP,,. =15¢/0,09 §,4224 310=-2,96
Para 1 =8%

VP,,. =15¢/0,08 ¥/F,8%,10 310

VP, =15¢/0,08 §,4632 3}10=-1,32
Para 1 =7%

VP,,. =15¢/0,07 $/F,7%,10 310

VP,_,. =15¢/0,07 ¥,5083 310=0,89



10% 4,22
8% 1,32

X 0

% 0,89
0,08- X -132-0

0,08—0,07 -132-0.89
0,08 — X =0,00597
X = 0,08 — 0,00597

X =0,07403

I =7,40%




PROBLEMA 7.16

Una fundacién caritativa recién establecida por un rico constructor de edificios con la
cantidad de $5 millones especifica que $200.000 se deben destinar cada afio, durante 5
afios a partir del siguiente afio, a una universidad comprometida con la investigacion en el
desarrollo de materiales compuestos estratificados. Después de ello, se deben realizar
aportaciones iguales a la cantidad del interés ganado cada afio. Si se espera que el
tamafio de las aportaciones desde el afio 6 hasta un futuro indefinido sea de $1.000.000

al afio. ¢ Qué tasa de rendimiento anual esta ganando la fundacion?

5 Mill
123456|7| > N (Afios)
1.000.000 s oo
TR="7?

Intereses a cada afio = aportaciones
Utilizamos VP(:O: =0
VP =-1.000.000@/A,i"%, ®/F,i"%,5 >-200.000€/A,i'%,5 +5.000.000 =0

=073"

VP =-1.000.000¢/i ®/F,i"%,5 >-200.000€/A,i"%,5 +5.000.000 =0

para | =14%
VP . =-1.000.000€/0,14 ®/F,i"%,5 >-200.000 €/ A14%,5 +5.000.000 =0
VP =-1.000.000€/0,14 €,5194 >-200.000 €,4331 }5.000.000 =0

€¢07"



VP . =603.380,00

€¢=0

_

Para | :12%
VP . =-1.000.000€/0,12 ®/F12'%,5 >-200.000 €/ A12%,5 +5.000.000 =0
VP . =-1.000.0004€/0,12 ¥,5674 >-200.000 €,6048 >-5.000.000 =0
VP . =-449.293,33
14% 603.380,00
X 0
12% -449.293,33
014 - X 603.380,00 - 0

014-012 603.380,00 — € 449.293,33

014 - X =0,573190,14-0,12
0,14 = 0,01146 + X
X =0,14-0,01146=0,12854

X =12,85% |i' =12,85%




PROBLEMA 7.21
RKI Instruments fabrica un controlador de ventilacion disefiado para monitorear y controlar

el mondéxido de carbono en estacionamiento, cuartos de calderas, tuneles, etc. A
continuacién se muestra el flujo de efectivo asociado con una fase de la operacion.
a) ¢ Cuantos posibles valores de tasa de rendimiento existen para esta serie de flujo de

efectivo? B) Encuentre todos los valores de tasa de rendimiento entre 0 y 100%.
a) ¢Cuantos posibles valores de tasa de rendimiento, para la serie de flujo de

efectivo?

Los Flujos de efectivos muestran una serie no convencional. Existen 2 posibles
valores de tasa de rendimiento ya que el flujo de efectivo cambio de signo 2 veces.

Primero de negativo a positivo y luego nuevamente a negativo.

b) Valores de tasa de rendimiento entre 0 y 100%.

0 -400.000
1 20.000
2 15.000
3 -2.000

FLUJO DE EFECTIVO

S
l l

-40.000 -2.000

La relacién en Valor presente es:

VP =-40.000 + 20.000 @/ F,i%,1 +15.000€/F,i%,2 >-2.000@/F,i%,3

-~
—



Valor Presente para cada valor de |

<IN S| OO
SIS IR N0~ N mOISR
SN NI PSPt
i L SR IR R S
cBlelegRRRRIR LR
R E P = = = =] =]
O., —A|ANANM M <T|LO

-20
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